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TAMARA BUCIUCEANU 

Tamara Buciuceanu — de necrezut — se 
apropie de un sfert de veac de teatru ! Bio
grafia ei artistică conţine multe itinerarii pe 
harta scenelor bucureştene. 

In 1952, Tamara Buciuceanu, la absolvirea 
Institutului de Teatru „I. L. Caragiale", e 
repartizată la Teatrul „Giuleşti", unde debu
tează în Mahăr Dubrava de Korneiciuk cu 
rolul Marfa. Aici, la Giuleşti, îşi face uceni
cia artistică şi e consacrată cu primele ei 
premii : în 1945, la primul Concurs republi
can al tinerilor actori, unui premiu pentru 
Beatrice din Slugă la doi stăpini de Goldoni 
(regizor Lucian Giurchescu), i-a urmat un 
premiu „pentru cel mai secundar ro l " din 
Baia lu i Maiakovski (regizor Horea Popes
cu) etc. La Teatrul de Comedie — unde se 
transferă mai tîrziu — s-a impus cu rolul 
aprigei cîrciumărese Kopecka din Svejk în 
cel de-al H-lea război mondial de Brecht şi 
cu cel al doicii în Casa inimilor sfărîmate 
de B. Shaw. Atrasă de muzică, la un mo

ment dat, Tamara Buciuceanu a păşit cu 
mult curaj dincolo de Cheiul Dîmboviţei, fă-
cînd un popas, de aproape cinci ani de zile, 
la Teatrul de Operetă, care a făcut-o cunos
cută ca actriţă lirică şi peste hotare. Şi azi, 
Tamara Buciuceanu îşi aduce aminte cu me
lancolie de acea perioadă şi acele roluri şi 
se emoţionează cînd vede un afiş de operetă. 

De la Operetă, Tamara Buciuceanu s-a 
întors din nou la teatrul de proză. De data 
aceasta, la Teatrul „Bulundra". 

Stagiunea 1974—1975 pare să fie pentru 
Tamara Buciuceanu o stagiune de vîrf. De 
la deschidere, din toamnă, repetiţii fără în
trerupere. Trei generaţii de Lucia Dcmetrius, 
Ivanov de Cehov, Azilul de noapte de Gorki, 
Titanic vals de Tudor Muşalescu. Aşa fi ind, 
aici, pc scenele Teatrului „Bulandra", Tamara 
Buciuceanu este, cînd Paula, cocheta din 
Joc de pisici, cînd Avdotia, duena fără vîr-
stă din Ivanov, fie domnişoara Macri cea 
mică, din Trei generalii, peregrinînd prin trei 
vîrste : la 25, 50 şi 75 de ani, fie, altă dată, 
o cubaneză tinără, frumoasă, plină de nerv, 
în Lozul cel mic. De cu rînd, a apărut in 
negustoreasa Kvaşnia, a doua proprictăreasă 
a Azilului dc noapte de Gorki, şi se pregă
teşte asiduu pentru bătrîna cu părul alb din 
Titanic vals de Tudor Muşalescu. 

„Comedia veselă" Titanic vals a lu i Tudor 
Muşatescu „se repetă în clipa de faţă Ia tea
trul nostru, cincisprezece ani după ultima sa 
premieră pe scena Teatrului Naţional. Sigur 
că nu e deloc uşor să reeditezi un personaj 
imortalizat cu atîta strălucire de marea So-
nia Cluceru. Apoi, reluat nu mai puţin me
morabil de Silvia Dumitrescu-Timică, de Mă
ria Voluntara..." Un personaj cum este Chi-
riaebiţa, atît de cunoscuta Chiriachiţa ! Mama 
Daciei, soacra blîndului Spirache, bunica lu i 
Decebal şi Traian... „Avidă, ambiţioasă, v i 
cleană, abilă, o femeie-jandarm, un zbir, o 
parvenită din mica-bunghezie, cu aspiraţii 
spre cea mare, -«şef de clan» care îşi impune 
întotdeauna punctul ci de vedere, cu fermi
tate şi încăpăţînare, trezind şi cultivînd pofta 
de parvenire a tuturor celor din familia ei. 

Sperăm ca noul nostru spectacol, în regia 
lui Toma Caragiu, să se bucure de Succesul 
la care aspiră. La făurirea spectacolului con
tribuie şi scenografa Florica Mălureanu, şi, 
printre interpreţi : Ştefan Bănică, Ion Cara-
mitru, Dan Nuţu, Mircea Diaconu şi încă 
mulţi alţii". 
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